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[bookmark: _Hlk527646759]Fråga om betydande miljöpåverkan från planerad XX verksamhet på fastigheten XX i XX kommun
[bookmark: _Hlk36187160]Beslut
[bookmark: _Hlk36187222][bookmark: _Hlk35360939]Länsstyrelsen beslutar, att den planerade  verksamheten på fastigheten  i  kommun kan antas medföra en betydande miljöpåverkan. 
Beslutet kan inte överklagas.
Beskrivning av ärendet
planerar att ansöka om tillstånd enligt 9 kap miljöbalken.  Samrådet avser 
I samrådsunderlaget anges bl.a. (inkl. verksamhetskod/-er enligt miljöprövningsförordningen)
Av samrådsredogörelsen, som kom in till länsstyrelsen den , framgår att undersökningssamråd har genomförts med länsstyrelsen och . Vidare anges att samråd har genomförts med . Samråd har även skett genom annonsering i ”ange tidningar” och genom ”direktadresserade brev till närboende”.  
Motivering till beslutet
Följande omständigheter talar enligt Länsstyrelsen för att verksamheten kan antas medföra betydande miljöpåverkan. 

/Länsstyrelsen ska redovisa för de omständigheter som talar för att verksamheten kan antas medföra en betydande miljöpåverkan. Vid bedömningen ska hänsyn tas till verksamhetens eller åtgärdens utmärkande egenskaper, lokalisering och de möjliga effekternas typ och utmärkande egenskaper. 

Utgå från 11-13 §§ miljöbedömningsförordningen (MBF) för vår bedömning. Sökanden ska redan i samrådsunderlaget ha redogjort för sin bedömning om betydande miljöpåverkan (BMP) för planerad verksamhet, enligt 8 § 8 MBF, vilket kan ingå i bedömningen.

Kom ihåg att stämma av med vattenhandläggare vad de anser om BMP om verksamheten innebär vattenverksamhet och/eller markavvattning, naturvårdshandläggare om verksamheten kan antas påverka ett Natura 2000-område, Sevesohandläggare om Sevesoverksamhet. Detta beslut gäller inte enbart prövningen enligt 9 kap. MB./

Länsstyrelsen bedömer sammantaget att verksamheten kan antas medföra en betydande miljöpåverkan. 
[bookmark: _Hlk36187300]Tillämpliga bestämmelser
6 kap. 26 och 27 §§ miljöbalken (1998:808)
10-13 §§ miljöbedömningsförordningen 2017:966
Se bilaga x (Om man vill ge en beskrivning av bestämmelserna)
Specifik miljöbedömning
Beslut om att en verksamhet kan antas medföra en betydande miljöpåverkan innebär att en specifik miljöbedömning ska göras. .
Avgränsningssamråd
Ett avgränsningssamråd ska genomföras med Länsstyrelsen, tillsynsmyndigheten och de enskilda som kan antas bli särskilt berörda av verksamheten eller åtgärden samt med de övriga statliga myndigheter, de kommuner och den allmänhet som kan antas bli berörda av verksamheten eller åtgärden. De som ingår i samrådskretsen, men som inte tidigare har fått ett samrådsunderlag, ska få ta del av underlaget. 
Avgränsningssamråd bör, utöver det med länsstyrelsen och tillsynsmyndigheten ske med:
· De enskilda som kan antas bli särskilt berörda. Avgränsningen av denna grupp beror på vilken miljöpåverkan verksamheten kan medföra, till exempel i form av . De som ingår i denna grupp behöver, i god tid innan synpunkter behöver lämnas, få samrådsunderlag skickat till sig. I gruppen enskilda kan t.ex. ingå fastighetsägare, hyresgäster, institutioner och andra verksamhetsutövare.
· Allmänheten inom ett större område runt verksamheten.
· Organisationer och intresseföreningar, till exempel .
·  (kommunstyrelsen) och särskilt 
· Statliga myndigheter till exempel 

Miljökonsekvensbeskrivningen 
Miljökonsekvensbeskrivningen ska innehålla de uppgifter samt ha den omfattning och detaljeringsgrad som framgår av 6 kap. 35-37 §§ miljöbalken vilka preciseras i 16-19 §§ miljöbedömningsförordningen (2017:966). 
/Nedanstående är förslag på formulering. Med nya 6 kapitlet ställs krav på en mer aktiv part från vår sida. Vi ska verka för att MKB:n får den omfattning och detaljeringsgrad som behövs för tillståndsprövningen. Här kan man vid behov rådgöra med t ex. MPD/
Länsstyrelsen bedömer att miljökonsekvensbeskrivningen bör innehålla uppgifter om följande/kan anges i löptext eller i punktform/ Länsstyrelsen bedömer utifrån vad som framkommit under samrådet att följande aspekter är särskilt viktiga att behandla i miljökonsekvensbeskrivningen/el liknande formulering …
· …
· … osv.
Redovisning av alternativa sätt att nå samma syfte
Enligt 17 § 4p. miljöbedömningsförordningen ska en redovisning av alternativa sätt att nå samma syfte ska bifogas miljökonsekvensbeskrivningen om Länsstyrelsen särskilt har begärt det. Länsstyrelsen att det krävs en alternativ redovisning som belyser      .
Natura 2000-område
Om verksamheten eller åtgärden kan antas påverka miljön i ett naturområde som är förtecknat enligt 7 kap. 27 § första stycket 1 eller 2, ska miljökonsekvensbeskrivningen innehålla en beskrivning av verksamhetens konsekvenser för syftet med att bevara området, en redogörelse för de alternativ som har övervägts med en motivering till varför ett visst alternativ valts samt de uppgifter som i övrigt behövs för prövningen enligt 7 kap. 28 b och 29 §§.
Om miljökonsekvensbeskrivningen har upprättats enbart för en prövning enligt 7 kap. 28 b och 29 §§, kan innehållet i miljökonsekvensbeskrivningen begränsas till de uppgifter som behövs för den prövningen. 
Information
/Stycket INFORMATION tas med om det är en industriutsläppsverksamhet och/eller Sevesoverksamhet:/
Industriutsläppsverksamhet
Den som avser att bedriva en anläggning som omfattas av bestämmelserna i Industriutsläppsförordningen (SFS 2013:250) ska bland annat redogöra för följande:
· Hur berörda offentliggjorda BAT-slutsatser och BAT-dokument uppfylls (se nedan).
· Statusrapport (se nedan).
· Periodiska kontroller av mark och grundvatten.
· Beskrivning av utsläppspunkter till vatten från verksamheten med koordinater angivna i SWEREF 99 TM (Se även krav i NFS 2016:8 5a§ punkt 2).
· Definition av var utsläppspunkter av förorenande ämnen i BAT-slutsatser finns bl.a. i Industriutsläppsförordningen. Hur detta redovisas kan variera från fall till fall. För utsläpp till luft kan det t.ex. ske genom markering på en takplan, genom att ange koordinater i SWEREF 99 TM eller motsvarande.
BAT-slutsatser 
I tillståndsansökan ska ingå en redogörelse för tillämpliga BAT-slutsatser och BAT-dokument och hur dessa uppfylls. Man bör kommentera anläggningsdesign i förhållande till BAT respektive BREF för varje anläggningsdel. 
Jämförelser ska också göras med vad som kan utgöra bästa möjliga (på marknaden tillgängliga) miljötekniska lösningar. Jämförelserna presenteras lämpligen i tabellformat. Utgångspunkten för redogörelsen och jämförelsen ska vara bästa tillgängliga teknik för respektive BAT. 
Statusrapport
Ansökan ska innehålla en statusrapport om den inte redan har lämnats till tillsynsmyndigheten. Statusrapporten eller eventuellt beslut om att statusrapport inte behövs, ska redovisas i ett eget dokument skild från övriga ansökningshandlingar (separat digital fil).
Vägledning om statusrapport finns på Naturvårdsverkets webbplats http://www.naturvardsverket.se/Documents/publikationer6400/978-91-620-6688-8.pdf?pid=15999
Sevesoverksamhet 
Tillståndsansökan ska enligt lagen (1999:381) om åtgärder för att förebygga och begränsa följderna av allvarliga kemikalieolyckor innehålla ett handlingsprogram (lägre kravnivån) eller en säkerhetsrapport (högre kravnivån), inklusive uppgifter i 4 § Sevesoförordningen. 
[bookmark: _Hlk36187585]Övriga upplysningar
Enligt 15 § miljöbedömningsförordningen ska miljökonsekvensbeskrivningen tas fram med den sakkunskap som krävs i fråga om verksamhetens eller åtgärdens särskilda förutsättningar och förväntade miljöeffekter. 
Om den planerade verksamheten eller åtgärden förändras i större omfattning under samrådsprocessen eller om det dröjer lång tid innan ansökningshandlingar inkommer kan det krävas ett nytt samråd.
Oberoende av att samråd har ägt rum med Länsstyrelsen om miljökonsekvensbeskrivningens innehåll, kan prövningsmyndigheten begära kompletteringar om den anser att beskrivningen inte uppfyller kraven i 6 kap. miljöbalken.
Ansökningshandlingar skickas till Länsstyrelsens e-postadress . Ansökan ska även ges in i papperskopior. 
Tillståndsansökan ska lämnas in digitalt och i ett antal tryckta exemplar (hör med den aktuella prövningsmyndigheten).
[bookmark: _Hlk36187785]Deltagande i beslutet
Detta beslut har fattats av med som föredragande. 
 


			


Denna handling har godkänts digitalt och saknar därför namnunderskrift.
Bilaga
Tillämpliga bestämmelser

Kopia till
Deltagare vid samrådsmötet

[bookmark: _Hlk35363939]Så här hanterar vi dina personuppgifter
Information om hur vi hanterar dessa hittar du på www.lansstyrelsen.se/dataskydd
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