		
		Bilaga 1 Ansökans innehåll
Ansökans innehåll
Ansökan om omprövning är ett så kallat ansökningsmål vid domstolen enligt 21 kap. 1a § 7p. miljöbalken. Vad en ansökan om omprövning av en vattenverksamhet ska innehålla anges i 22 kap. 1, 1a, 1d §§ miljöbalken. En ansökan om omprövning ska vara skriftlig. 
Nedan redovisas hur en ansökan kan disponeras med rubriker och innehåll under respektive rubrik. Förslagen nedan bör ses som en checklista eller bruttolista där man tar med det som är relevant i det aktuella ärendet. I vissa fall går det att slå ihop olika avsnitt.
Sökanden
Här anges vem/vilka som är sökande och vem som företräder sökanden. I förekommande fall anges ombud och då ska fullmakt bifogas. Namn, adress och övriga kontaktuppgifter anges.
Tillståndshavare
Tillståndshavare, namn och adress.
Saken
Ansökan om omprövning av tillstånd enligt 24 kap. 5 § miljöbalken gällande …
Yrkanden
· Länsstyrelsen  yrkar med stöd av 24 kap. 5 § p. X miljöbalken och 33 § lag (1998:811) om införande av miljöbalken att Mark- och miljödomstolen ska ompröva tillståndet för …
· Länsstyrelsen  föreslår att tillståndet kompletteras med följande villkor och bestämmelser. …
· Länsstyrelsen  föreslår följande ändringar av villkor och bestämmelser …
Om tillståndshavaren inte velat medverka och tillhandahålla det underlag som behövs för prövningen  kan sökanden yrka på att domstolen förelägger tillståndshavaren att ta fram efterfrågat underlag. 
· Länsstyrelsen yrkar att Mark- och miljödomstolen med stöd av 22 kap. 2 a § förelägger tillståndshavaren att tillhandahålla följande utredningar: …
Orientering
Översiktlig beskrivning av aktuell plats, vattendrag, vattenanläggningar och vattenverksamhet. Beskriv även historik, kulturmiljö, naturmiljö, omgivande mark med mera. Anläggningens koordinater i SWEREF 99 TM. Karta och foto kan bifogas. Syfte med omprövningen beskrivs översiktligt.
Tillståndsbestämmelser och villkor
Redogörelse för alla tillståndsbestämmelser och villkor som gäller för verksamheten enligt nuvarande tillstånd (se 22 kap. 1d § miljöbalken).
Om tillståndet utgörs av en äldre rättighet, till exempel urminnes hävd, ska underlag för rättigheten och vad den omfattar redovisas.
Planförhållanden och skyddade områden
Uppgift om detaljplaner, områdesbestämmelser, översiktsplaner samt andra föreskrifter rörande användningen av de mark och vattenområden som berörs av verksamheten. Påverkar verksamheten ett Natura 2000-område kan tillstånd krävas enligt 7 kap. 28 a § miljöbalken.
Områdesbeskrivning
Beskriv förekommande natur, mark- och vattenanvändning samt miljö- och kulturvärden. Redovisa även miljökvalitetsnormer och nuvarande status.
Grunder
Motivering till att det finns grund för omprövning enligt 24 kap. 5 § p X miljöbalken.
Behov och nytta av föreslagna åtgärder. Beskriv nuvarande miljöproblem och förväntade effekter av ansökta åtgärder. Beskriv hur föreslagna åtgärder bidrar till att följa miljökvalitetsnormerna.
Hänvisning till hänsynsreglerna i 2 kap. miljöbalken. Även rimlighetsbedömning enligt 2 kap. 7 § miljöbalken (gäller dock inte åtgärder som krävs för att följa miljökvalitetsnormer).
Motivera att föreslagna åtgärder/villkor inte innebär att verksamheten inte längre kan bedrivas eller att den avsevärt försvåras (se 24 kap. 9 § miljöbalken).
Teknisk beskrivning och arbetsbeskrivning
Ange vilket höjdsystem som tillämpas i målet och beskrivning av en närbelägen fixpunkt i höjdsystemet.
Beskrivning av vattensystemet samt hydrologiska förhållanden, exempelvis avrinningsområdets storlek och karaktäristiska vattenföringar (MQ, MLQ, MHQ etc.). Vissa data kan hämtas från SMHI:s vattenwebb.
Redovisning av eventuella hydrologiska, geologiska och geotekniska utredningar.
Om ansökan gäller att utföra nya tekniska anordningar, eller ändringar i befintliga, krävs en teknisk beskrivning av befintliga och ansökta anläggningar. Exempelvis placering, höjd och mått på olika damm- och anläggningsdelar (exempel utskov och intag). Mer detaljerad arbetsbeskrivning kan behövas. Beskrivning av eventuell avfallshantering. Mer utförlig teknisk beskrivning och ritningar kan bifogas som bilaga.
Miljöeffekter och risker för miljön
[bookmark: _Hlk146628662]En formell specifik miljöbedömning och miljökonsekvensbeskrivning (MKB) krävs inte vid omprövning (6 kap. 20 § miljöbalken). Bedömning av väsentliga miljöeffekter och risker för miljön ska ändå redovisas. Påverkan på exempelvis naturmiljö, kulturmiljö, markanvändning, vattenmiljö, förorenad mark, markstabilitet, sediment, fiskfauna och dammsäkerhet kan behöva bedömas och beskrivas. Om åtgärden medför en förändrad vattenhushållning kan påverkan på omgivningen ske både uppströms och nedströmsanläggningen varvid  påverkansområdet kan  vara relativt stort. Tänk på att bedömningarna ska vara underbyggda med fakta och expertutlåtanden. Redovisa de uppgifter som behövs för att visa hur de allmänna hänsynsreglerna i 2 kap. miljöbalken följs.
I Naturvårdsverket rapport 8287 anges följande: 
Till innehåll och disposition kommer beskrivningen av miljöeffekterna att likna en vanlig MKB och det är också en lämplig utgångspunkt för arbetet att beskrivningen ska ha den kvaliteten att den skulle kunna godkännas som MKB. Lämpligen struktureras redovisningen så att effekterna behandlas relaterat till hänsynsreglerna i 2 kap. miljöbalken.
Hur omfattande eller djup genomgången av miljöeffekterna ska vara beror på
· hur kontroversiell ansökan förväntas bli
· hur pass ingripande verksamheten är i sin omgivning (här bör det gå att få ledning i bestämmelserna om betydande miljöpåverkan i förordningen (1998:905) om miljökonsekvensbeskrivningar)
Skyddsåtgärder och andra försiktighetsmått
Förslag till skyddsåtgärder eller andra försiktighetsmått.
Övervakning och kontroll av verksamheten
Förslag till hur verksamheten ska övervakas och kontrolleras.
Behov av ytterligare underlag för prövningen
Motivera eventuella yrkanden om att Mark- och miljödomstolen ska förelägga tillståndshavaren att tillhandahålla utredningar om verksamheten och övriga förhållanden som behövs för prövningen.
Genomförd dialog inför omprövning
Redovisning av genomförd dialog med berörda aktörer. 
Berörda fastigheter
Aktuella uppgifter om det finns fastigheter som berörs av verksamheten eller åtgärden och i förekommande fall namn och adresser på ägarna och berörda innehavare av särskild rätt till fastigheterna. Fastigheterna bör finnas redovisade på en karta.
[bookmark: _Hlk137471271]Allmänna och enskilda intressen
Uppgift om vilken inverkan på allmänna och enskilda intressen som förutses, exempelvis markavvattningsföretag och andra verksamheter. Ange i förekommande fall kontaktuppgifter till person som har mandat att föra talan för enskilda intressen. Om skada eller intrång förväntas uppkomma ska redovisningen innehålla uppgift om hur dessa skador ska kompenseras eller ersättas. Det ska även anges vilka ersättningsbelopp som länsstyrelsen anser att sakägare ska erbjudas, om inte sådana uppgifter bör skjutas på framtiden på grund av verksamhetens omfattning. Det är tillståndshavaren som ska stå för ersättningen.
Ersättning till tillståndshavare
Uppgift om tillståndshavaren kommer lida förlust av vatten, fallhöjd eller om en inskränkning görs i rätten att reglera vattnets avrinning, samt uppgift med det ersättningsbelopp som länsstyrelsen som sökande anser att tillståndshavaren ska ersättas med. 
Kostnader
Beräkning av kostnader som de yrkade nya villkoren för med sig för kraftverksägaren. 
Arbetstid och tid för oförutsedd skada
Uppgift om den arbetstid som begärs samt förslag på tid för anmälan av oförutsedd skada.
[bookmark: _Toc133414441]Avgift till domstolen för prövning 
Uppgift om inbetald avgift till domstolen för prövning. Alternativt att avgiften betalas in efter beslut och instruktion från Mark- och miljödomstolen.
Målets handläggning
Ange om målet bedöms kunna avgöras på handlingarna, det vill säga utan huvudförhandling.
Förslag på lämplig aktförvarare och en på orten lämplig sammanträdeslokal för huvudförhandling.
Bilagor
1. Fullmakt
2. Översiktskarta
3. Domar
4. Teknisk beskrivning/ritningar
5. Utredning av miljökonsekvenser och risker för miljön
6. Förteckning över berörda fastigheter med uppgift om ägare
7. Underlagsrapporter
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