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Dispens att köra i terräng på barmark samt medföra vapen vid färd inom del av Namn kommun
Beslut
Länsstyrelsen beviljar dig dispens för körning med xxx (typ av fordon) i terräng på barmark längs de färdstråk som finns markerade på kartan i bilaga x. Dispensen gäller endast vid syfte. 

Länsstyrelsen avslår din ansökan om körning i terräng på barmark längs de färdstråk som kryssmarkerats på kartan i bilaga 1.

Länsstyrelsen medger dig dispens att medföra vapen vid körning i terräng på barmark i samband med älgjakt. Dispensen medger inte transport av andra vapen än de egna. 
För dispensen gäller följande:
1. Dispensen gäller endast för markerad färdväg på karta i bilaga 1.
2. Dispensen gäller för X antal turer. Tabellen längst ned i detta beslut / Tabellen i bilaga X  ska fyllas i före körning.
3. Körning ska ske på sådant sätt att skador på mark och vegetation undviks. Körning bör t.ex. inte ske på blöt mark, som vid strandkanter eller efter kraftiga regn och snösmältning, om det finns en risk för att körskador uppstår.
4. Körning får inte ske utanför det markerade färdstråket i bilaga x (t.ex. vid fjällhedar, fornlämningar, arter).
5. Detta beslut är endast giltigt under förutsättning att du har rätt att jaga i det område du beskrivit.
6. Passager över vattendrag ska ske på ett sådant sätt att skador på botten och strandområde inte uppkommer. Befintliga eller tillfälliga broar (som sedan avlägsnas) bör användas om risk för skador finns.
Vid användning av motorfordon i samband med jakt gäller följande:
1. Fordonet får inte användas för att söka efter, spåra, förfölja eller genskjuta vilt, för att hindra vilt att undkomma eller för att avleda viltets uppmärksamhet från den som jagar. 
2. Jakt får inte ske från fordonet.
3. Jakt får inte bedrivas förrän 10 minuter förflutit sedan terrängmotorfordonets motor stängts av.
4. Transportfärden mellan start och färdmål får inte avbrytas för att inleda jakt.
5. OBS! Gäller ej vid funktionshinder!! Jakt får inte bedrivas närmare fordonet än 300 meter under dygn då fordonet förflyttas. 
Vid medförande av vapen på terrängmotorfordon gäller följande:
1. Vapnet ska under transporten förvaras oladdat i fodral eller isärtaget i ryggsäck. Vital del (slutstycke, underbeslag o.d.) ska vara skild från vapnet och packas separat.
2. Jakträttsbevis för området och övriga handlingar som krävs ska medföras och kunna uppvisas vid kontroll.

Detta beslut gäller från och med den datum till och med den datum. Beslutet ska medföras vid färd och på begäran kunna uppvisas för polis eller bevakningspersonal.
Redogörelse för ärendet
Du har den datum kommit in med en ansökan om dispens från förbudet att köra med motordrivet fordon i terräng på barmark, samt att få medföra vapen på fordonet. Syftet med körningen är att... Din ansökan omfattar x antal turer inom x område…, Namn kommun. 

Som särskilt skäl för dispens har du angett att… du äger en stuga/ du har långt till x från närmsta farbara väg/ medicinska skäl. Ett läkarintyg som stöder ditt behov av hjälpmedel för att ta dig fram i terräng har bifogats ansökan. Du har i din ansökan uppgett att försiktighetsmått/beskrivning av passager av vattendrag.
Motivering
Funktionshinder: Du har ett behov av att använda motordrivet fordon som hjälpmedel för att ta dig fram i terräng, vilket styrkts av läkarintyg. Länsstyrelsen bedömer därmed att det finns särskilda skäl för att bevilja dispens för körning i terräng på barmark med begränsningar i färdvägar, samt att få medföra vapen vid färden.

Avslag lång färdväg: Enligt terrängkörningslagen och terrängkörningsförordningen kan Länsstyrelsen medge undantag från förbudet att köra med motordrivet fordon på barmark om det finns särskilda skäl. Du har i din ansökan angett lång färdväg från farbar väg som särskilt skäl till varför dispens bör beviljas.

Markskador orsakade av terränggående fordon har ökat markant under de senaste åren i och med en ökad användning av denna typ av fordon. För att begränsa den negativa påverkan på naturen som körning med motordrivet fordon på barmark innebär har Länsstyrelsen tagit fram nya riktlinjer för dispensprövning. För dispenser som ges i samband med jakt till områden med lång färdväg har Länsstyrelsen beslutat att enbart bevilja dispenser där färd sker till övernattningsstuga och då enbart en dispens per jaktlag. 

Lång färdväg: Länsstyrelsen anser att den långa färdvägen från farbar väg till jaktområdet i detta fall utgör ett särskilt skäl för dispens för terrängkörning på barmark samt för att transportera jaktvapen på fordonet.

Våtmarker avslag: Länsstyrelsen avslår din ansökan om terrängkörning på barmark längs den kryssmarkerade sträckan i bilaga x. Färdstråket passerar delvis över en våtmark som i länsstyrelsens våtmarksinventering (VMI) bedömts ha mycket höga naturvärden (klass 1). I våtmarker bildas ofta djupa spår som läker långsamt och som kan resultera i ändrade hydrologiska förhållanden och förändringar i vegetationens artsammansättning. Enligt de flygbilder över området som Länsstyrelsen har tillgång till framgår att det redan finns befintliga körskador på våtmarkerna. Länsstyrelsen anser därför att dispens inte kan medges längs den ansökta färdvägen, eftersom skadorna i marken då riskerar att förvärras.

Våtmarker bifall: Enligt de färdstråk du markerat i inkomna kompletteringar passerar även färdstråk x och y kortare sträckor över våtmarker. Länsstyrelsens bedömning, utifrån de flygfoton som finns tillgängliga, är att eftersom det rör sig om mycket korta passager över ganska torra partier av våtmarker bör körning i begränsad omfattning inte innebära oacceptabla skador på marken. Det är dock viktigt att körning sker med stor försiktighet och att våtmarkerna korsas där de är som torrast.

NR: Den sträcka som du sökt dispens för ligger dessutom till stor del inom ett naturreservat/Natura 2000 område med mycket höga naturvärden. I naturvårdsverkets handbok Terrängköring- handbok med allmänna råd till terrängkörningslagen och terrängkörningsförordningen (2005:1, utgåva 1) står det att dispens från terrängkörningsförbudet enligt terrängkörningslagen inte bör medges för körning inom skyddade områden, om terrängkörning inte tydligt är förenligt med syftet för området, och områdets bevarandemål. 

Eftersom området utgörs av ett naturreservat med höga naturvärden anser Länsstyrelsen att det är motiverat att begränsa antalet turer till högst fem.


Syftet med reservatet att bevara landskapets opåverkade karaktär så att urskogens och de olika fjäll- och fjällnära naturtypernas ekosystem får utvecklas naturligt. Syftet är även att, inom ramen för detta mål, ge möjlighet till naturupplevelser, friluftsliv och vetenskaplig forskning i orörd natur. Länsstyrelsen anser att den körning som ansökan avser inte är förenligt med syftet med reservatet. 

Hösten bifall: Körningen kommer att ske under hösten i samband med jakt. Detta minskar risken för markskador och störningar på växt-och djurliv, då ingen körning kommer att ske under snösmältningssäsongen eller under djurens fortplantningsperiod. Länsstyrelsen bedömer att om de angivna bestämmelserna för körningen följs så kommer inte någon oacceptabel skada att uppstå på naturmiljön. 

Vapen vid avslag: Eftersom Länsstyrelsen avslår din ansökan om att framföra motordrivet fordon i terräng har Länsstyrelsen inte tagit ställning till ansökan om att medföra vapen på fordonet vid färden.
Lagstiftning som beslutet grundar sig på
Enligt huvudregeln i 1 § terrängkörningslagen (1975:1313) är körning i terräng på barmark med motordrivet fordon för annat ändamål än jordbruk eller skogsbruk förbjudet. Länsstyrelsen får med stöd av 12 § terrängkörningsförordningen (1978:594) meddela undantag från förbudet om det finns särskilda skäl. 

Enligt 22 § första stycket jaktförordningen (1987:905) får skjutvapen inte medföras vid färd med motordrivet fordon i terräng. Enligt 23 § får Länsstyrelsen i det enskilda fallet medge undantag från 22 § första stycket, om det behövs för renskötseln eller om det annars finns särskilda skäl. Förordning (2002:551).
Beslutet är fattat med stöd av 7 kap. 7 § miljöbalken (1998:808) när det gäller undantag från reservatsföreskrifter. 

Länsstyrelsens upplysning
Beslutet befriar inte från skyldigheten att inhämta markägarens medgivande vad avser körning i terräng på barmark på privat mark, samt att färdas i terräng med vapen över annans mark.

För körning på allmän väg med terränghjuling (fyrhjuling) krävs särskilt tillstånd utom i de fall fordonet är registrerat som traktor. Sådant tillstånd prövas av Länsstyrelsens rättsenhet. Det är dock tillåtet att köra med fyrhjuling på skogsbilvägar och enskilda vägar som inte är allmänt trafikerade.

Att transportera ut fällt vilt till lämpligast belägna bilväg är tillåtet enligt 1 § punkt 5, terrängkörningsförordningen. Du behöver alltså inte dispens för att transportera ut en fälld älg.

Renskötsel 
Enligt 94 § Rennäringslagen (1971:437) kan den som med uppsåt eller av oaktsamhet stänger av flyttningsväg för renar eller vidtar åtgärder så att vägens framkomlighet väsentligt försämras, skrämmer eller på annat sätt ofredar renar, obehörigen driver bort renar eller hindrar renar från att beta i ett område där renskötsel är tillåten dömas till böter.
Fornlämningar 
Innan körning med terränghjuling sker utanför bl.a. befintliga skogsbilvägar ska ni kontrollera fornlämningsregistret så att ingen fornlämning ligger där ni planerar att köra. Fornlämningar är skyddade enligt Kulturmiljölagens 2 kapitel och får inte rubbas, ändras, skadas, grävas i eller täckas över. Information om forn- och kulturlämningar finns åtkomligt på Riksantikvarieämbetets hemsida (FMIS) http://www.fmis.raa.se/cocoon/fornsok/search.html. 
[bookmark: P94S1N1][bookmark: P94S1N2][bookmark: P94S1N3]Om ni planerar att köra i närheten av en fast fornlämning måste ni kontakta Länsstyrelsens kulturmiljöenhet för samråd i god tid innan körning sker.

Hur man överklagar
Detta beslut kan överklagas hos Förvaltningsrätten i xxx i den del beslutet berör körning i terräng på barmark (se bilaga x).

Detta beslut kan överklagas hos Naturvårdsverket i den del beslutet berör dispens att medföra vapen på fordon i terräng (se bilaga x).

De som har deltagit i Länsstyrelsens beslut
Detta beslut har fattats av chefen för enheten Namn efter föredragande av handläggare Namn. 
Bilagor:
1. Ev. tabell med turer
2. Karta med färdvägar 
3. Hur man överklagar till Förvaltningsrätten
4. Hur man överklagar till Naturvårdsverket
5. Hur man överklagar till Mark- och miljödomstolen (om även dispens från NR)
Kopia till:
Naturvårdsverket, registrator@naturvardsverket.se 
naturbevakare i Namn kommun (endast inom skyddat område!)
Polisen




Bilaga 1. Tabell för turer (Anpassas efter antal beviljade turer och år)
I nedanstående tabell ska du fylla i datum för varje tur. Fyll i datumet innan du far. Ta med tabellen vid varje färd så att du kan visa upp den för naturbevakare eller polis vid eventuell tillsyn.
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Namn Handläggare (samt underskrift)
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