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Dispens för körning på barmark under prospekterings- och undersökningsarbeten, XX kommun

Beslut
Länsstyrelsen medger er dispens för körning på barmark i samband med prospektering och undersökningsarbeten.

Dispensen gäller Bolag AB, samt av bolaget anlitade entreprenörer enligt inkommen ansökan och kompletteringar. 

Detta beslut gäller från och med den 3 juli 2014 till och med den 31 december 2015.

Dispensen gäller inte för körning på våtmark, i vattendrag eller områden markerade med rött i bilaga X.

För dispensen gäller följande:
1. Dispensen gäller de områden/färdvägar som redovisas i bilaga X.
2. Vid körning på fuktig mark där risk för att körskada uppkommer ska skyddsåtgärder vidtas till exempel risning eller geonät.
3. Om markskador uppkommer ska dessa återställas.
4. Vid passager över vattendrag ska befintliga eller tillfälliga broar användas. Tillfälliga broar ska avlägsnas. 
5. Befintliga färdstråk, skogsvägar och tidigare traktorspår ska användas i så stor utsträckning som möjligt.
6. Denna dispens ska medföras vid färd och på begäran kunna uppvisas för polis eller bevakningspersonal.

Redogörelse för ärendet
Bolag AB har den 9 juni 2014 inkommit med ansökan om dispens från terrängkörningslagen för att i samband med prospekterings- och undersökningsarbete köra med motordrivet fordon i terräng på barmark. Området som ansökan avser ligger omkring plats, i namn kommun. 

Bolag  AB uppger i ansökan och i inkomna kompletteringar att all körning i terräng kring område i första hand ska ske på redan använda vägar och borrvägar (som tidigare prospekteringsföretag använt). För att undvika skador på marken i områden som är mindre torra kommer finmaskiga geonät att läggas ut. Trafiken genom kulturminnesområdet kommer enbart att ske på befintlig skogsbilväg, vilken förevisats av Länsstyrelsens kulturmiljöenhet. De entreprenörer som anlitas av sökanden använder en borrigg och ett bandfordon med breda band av gummi som är skonsam mot vegetationen. Dagliga transporter av material, bränsle och borrkärnor sker med fyrhjuling med släpvagn.


Motivering
Länsstyrelsen får med stöd av 12 § terrängkörningsförordningen meddela undantag från förbudet om det finns särskilda skäl. Bolaget har framfört att prospekteringen måste ske under barmarkssäsong med hänsyn till renskötseln i området eller xxx. Länsstyrelsen anser att mineralprospektering i det här fallet utgör ett särskilt skäl. 

Det aktuella området för prospektering/undersökning ingår i ett område som klassats som reservatsklass, det vill säga med höga naturvärden. Många av vattendragen inom området ingår även i xx och yy älvssystem, vilka är utpekade som Natura 2000-vatten. 

För att begränsa negativ påverkan på våtmarker, vattendrag och andra känsliga naturmiljöer har Länsstyrelsen valt att förena dispensen med ovanstående villkor. Länsstyrelsen bedömer att om de ovan angivna villkoren samt de försiktighetsmått som angetts i ansökan och kompletteringar följs, så kommer någon skada av betydelse inte att uppstå på naturmiljön, och dispens kan därför medges.

Lagstiftning som beslutet grundar sig på
Enligt huvudregeln i 1 § terrängkörningslagen (1975:1313) är körning i terräng på
barmark med motordrivet fordon för annat ändamål än jordbruk eller skogsbruk förbjudet.
Länsstyrelsen får med stöd av 12 § terrängkörningsförordningen (1978:594) meddela undantag från förbudet om det finns särskilda skäl. 

Länsstyrelsens upplysning
Om körning sker under fåglarnas mest intensiva häckningsperiod (1 maj – 31 juli) kan dispens krävas enligt Artskyddsförordningen (2007:845).

Enligt 4 § artskyddsförordningen (2007:845) är det förbjudet att avsiktligt störa vilda fåglar, särskilt under parnings-, uppfödnings-, övervintrings- och flyttningsperioder. Körning får därför inte ske under den period när fåglarnas häckning är som mest intensiv. Under övrig tid ska sådan hänsyn visas att störningar på fåglar och andra vilda djur undviks.

Länsstyrelsen erinrar om att den som bedriver en verksamhet eller vidtar en åtgärd ska utföra de skyddsåtgärder, iaktta de begränsningar och vidta de försiktighetsmått i övrigt som behövs för att förebygga, hindra eller motverka att verksamheten eller åtgärden medför skada eller olägenhet för människors hälsa eller miljön. I samma syfte ska vid yrkesmässig verksamhet användas bästa möjliga teknik. Kraven gäller i den utsträckning det inte är orimligt att uppfylla dem (2 kap. 3 och 7 §§ miljöbalken).

Länsstyrelsen erinrar om att detta beslut inte befriar från skyldigheten att iaktta vad som föreskrivs i andra lagar och författningar.  

Beslutet befriar inte från skyldigheten att inhämta markägarens medgivande vad avser körning på privat mark.

Renskötseln 
[bookmark: P94S1N1][bookmark: P94S1N2][bookmark: P94S1N3]Enligt 94 § Rennäringslagen (1971:437) kan den som med uppsåt eller av oaktsamhet stänger av flyttningsväg för renar eller vidtar åtgärder så att vägens framkomlighet väsentligt försämras, skrämmer eller på annat sätt ofredar renar, obehörigen driver bort renar eller hindrar renar från att beta i ett område där renskötsel är tillåten dömas till böter.

Fornlämningar 
Fornlämningar är skyddade enligt kulturmiljölagen (KML, SFS 1988:950) 2 kap. Verksamhetsutövare har enl. 2 kap. 10 § skyldighet att ta reda på om fast fornlämning berörs av verksamheten och att då samråda med Länsstyrelsen. Alla fornlämningar är lagskyddade, därför vill vi även göra verksamhetsutövaren uppmärksam på att enligt 10 § ska ett arbete omedelbart avbrytas och Länsstyrelsen kontaktas om en okänd fornlämning påträffas under arbetets gång. Till varje fornlämning hör ett fornlämningsområde som också är skyddat i lag. Fornlämningarnas skyddsområde är inte utsatt på kartan vilket är viktigt att komma ihåg. Därför ska sökande samråda med Länsstyrelsens kulturmiljöenhet om de planerar en verksamhet närmare än 150 meter från en forn- eller kulturlämning. Information om forn- och kulturlämningar finns åtkomligt via på Riksantikvarieämbetets hemsida (FMIS) http://www.fmis.raa.se/cocoon/fornsok/search.html 

Hur man överklagar
Detta beslut kan överklagas hos Förvaltningsrätten (se bilaga 2).

De som deltagit i beslutet
I detta ärende har chefen för enhet namn namn beslutat efter föredragning av handläggare XX YY. I handläggningen har även Länsstyrelsens xy-enhet, XX deltagit.


Bilaga:
1. Karta XX
2. Hur man överklagar till Förvaltningsrätten


Kopia till:
Naturvårdsverket, 106 48 Stockholm	
XX kommun, 
Polisen
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