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Under vecka   nr  gör Länsstyrelsen strandskyddstillsyn på otillåten exploatering i grunda havsvikar.  Det kommer att ske i naturvårdsområdet/naturreservatet   namn på naturvårdsområde/naturreservat/kust .

Grunda havsvikar är viktiga för biologisk mångfald. Sjögräsängar, blåstångsklippor och långgrunda sandbottnar är förutsättningar för till exempel fiskyngel, smådjur och vadarfåglar. Samtidigt är grunda havsvikar attraktiva för mänskliga anläggningar, till exempel bryggor, pirar och sjöbodar. En del av dessa är otillåtet utförda. Det påverkar växt- och djurliv samt friluftsliv negativt. 
Nationell tillsynsstrategi
Länsstyrelsen gör kampanjen för att genomföra den nationella tillsynsstrategin. Där är grunda havsvikar ett fokusområde. Länsstyrelsen kommer att kontrollera strandskyddet vid grunda havsvikar i  månad  .
Media kan följa med på tillsyn
Det finns möjligheter för media att följa med på tillsynen. Vid intresse – kontakta: 
 namn handläggare ,  tfn  
FAKTA
Strandskydd råder vid havet. Skyddet handlar både om att allmänheten ska kunna vistas vid vatten och att känslig natur ska bevaras. Inom naturvårdsområden och naturreservat har Länsstyrelsen tillsyn över strandskyddet.





