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Tillsyn inom strandskyddsområde och      naturreservat/naturvårdsområde/Natura 2000

Underrättelse
Länsstyrelsen har genomfört en tillsynsinsats inom strandskyddade områden vid grunda havsvikar där det också är naturreservat/naturvårdsområde/Natura 2000. Fokus har varit byggnader och anläggningar som negativt påverkar växt- och djurliv och människors tillgänglighet till strandområdet. 

I samband med kontrollen har vi noterat följande (se också bifogad karta) på fastigheten       i       kommun:
1.      
2.      

På flygfoton från       (bilaga      ) syns inte dessa byggnader/anläggningar/anordningar, som därmed har tillkommit efter att strandskyddet infördes/naturreservatet bildades.

Du har nu möjlighet att lämna uppgifter om du är ansvarig för byggnaden/anläggningen/anordningen, när den utfördes, syftet och om det finns dispens eller tillstånd. Länsstyrelsen kommer därefter utreda ärendet och kan komma att ställa krav på rättelse. Vad vi vet just nu har inte dispens sökts eller getts för åtgärderna.

Länsstyrelsen vill ha ditt svar senast den      . Efter detta datum kommer ärendet att följas upp.
[bookmark: _Hlk517955006]Du kan lämna dina uppgifter på något av följande sätt.
Använd vår e-tjänst komplettering eller yttrande i ärende. Du får då en bekräftelse på att vi har mottagit uppgifterna. Välj din länsstyrelse och skriv in diarienummer      -     . Du hittar e-tjänsten på lansstyrelsen.se. Skriv komplettering eller yttrande i sökrutan och tryck på sök.
Skicka e-post till      @lansstyrelsen.se. Skriv diarienummer      -      och komplettering eller yttrande i ämnesraden.
Skicka ett vanligt brev till postadressen som finns längst ner på sidan 1 i detta dokument.

Observera att du bara behöver skicka in dina dokument en gång.
Bestämmelser
Strandskydd
På platsen råder strandskydd intill  100/200/300  meter från strandlinjen, vilket gäller både land- och vattenområdet. Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur– och växtlivet (7 kap. 13-14 §§ MB).

Den aktuella platsen ligger alltså inom strandskyddsområde. Inom detta får inte:
1. nya byggnader uppföras,
2. byggnader eller byggnaders användning ändras eller andra anläggningar eller anordningar utföras, om det hindrar eller avhåller allmänheten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt,
3. grävningsarbeten eller andra förberedelsearbeten utföras för byggnader, anläggningar eller anordningar som avses i 1 och 2, eller
4. åtgärder vidtas som väsentligt förändrar livsvillkoren för djur- eller växtarter (7 kap. 15 § MB).

Länsstyrelsen får i det enskilda fallet ge dispens från förbuden enligt 7 kap. 18 a § MB. Förutsättningen för att kunna medge dispens är att något av de särskilda skäl som finns angivna i 7 kap. 18 c § MB är tillämpbart och att åtgärden inte motverkar syftet med strandskyddsbestämmelserna. 

Naturreservat/Naturvårdsområde/Natura 2000
 Information om naturreservat/naturvårdsområde/Natura 2000 
 Information om föreskrifter 

Tillsyn
Länsstyrelsen är tillsynsmyndighet för miljöbalken (MB). Tillsynsmyndigheten får med stöd av 26 kap. 9 § MB meddela de förelägganden eller förbud som behövs för att bestämmelserna i miljöbalken ska efterlevas. Enligt 26 kap. 21 § MB får tillsynsmyndigheten förelägga den som vidtar en åtgärd som det finns bestämmelser om i miljöbalken att lämna de uppgifter som behövs för tillsynen. 


 Handläggarens namn    

Hantering av personuppgifter
[bookmark: _Hlk12363551]Information om hur vi hanterar dessa hittar du på 
www.lansstyrelsen.se/dataskydd.

Bilagor:
1. Karta
2. Tjänsteanteckning med bilder från fältbesök den       2022
3. Flygfoto från      

Kopia till:
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