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Meddelande om brister i samrådsunderlag
Länsstyrelsen har fått ett samrådsunderlag samt en inbjudan till undersöknings/ avgränsningssamråd enligt 6 kap. miljöbalken inför tillståndsansökan enligt 7/9/11 kap. miljöbalken för xx (VU:s) verksamhet på fastigheten/-erna XX:XX i XX kommun.


Det är verksamhetsutövaren som ansvarar för att samrådet får den omfattning som krävs enligt 6 kap. 24, 25 och 29-31 §§ miljöbalken samt enligt 8 och 9 §§ i miljöbedömningsförordningen (2017:966). För att kunna genomföra samrådet krävs ett underlag som redogör för verksamheten och de konsekvenser som är kopplade till densamma. Om inte verksamhetsutövaren har tillgång till den juridiska, tekniska och naturvetenskapliga kompetens som behövs för att upprätta ett fullgott underlag inför samrådet bör denna kompetens inhämtas externt. Motsvarande kompetens bör även finnas tillgänglig vid upprättandet av ansökan om tillstånd till miljöfarlig verksamhet/Natura 2000/vattenverksamhet med tillhörande miljökonsekvensbeskrivning. 


Länsstyrelsen anser att det finns sådana brister i samrådsunderlaget att det i dagsläget inte är meningsfullt att genomföra samrådet. Vill ni fortsätta processen får ni skicka in ett nytt samrådsunderlag. Detta meddelande avslutar ärendet hos länsstyrelsen. 


Information om miljöbedömningen för verksamheter och åtgärder finns på Naturvårdsverkets hemsida
http://www.naturvardsverket.se/Stod-i-miljoarbetet/Vagledningar/Miljobedomningar/Specifik-miljobedomning/ 


Handläggare

Detta meddelande har undertecknats digitalt och saknar därför namnunderskrift. 


Kopia:
Tillsynsmyndigheten xxx
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