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Förslag till beslut i ärende om tillsyn över  objekt/åtgärd  inom fastigheten       i       kommun
Länsstyrelsen har tidigare varit i kontakt med dig angående      . Länsstyrelsen har skrivit ett förslag till beslut (se texten nedan).

Utredningsmaterial som legat till grund för Länsstyrelsens ställningstagande bifogas, se bilagor.

Du ges nu möjlighet att ha synpunkter i ärendet innan beslut tas. Eventuella synpunkter ska ha skickats till Länsstyrelsen senast den  datum . Om Länsstyrelsen inte fått några synpunkter i ärendet från dig kan vi ta beslut ändå. 

Du har inte anmält eller sökt tillstånd för den utförda åtgärden. Om du vill söka dispens för och tillstånd till markavvattning i efterhand för den utförda åtgärden så har Länsstyrelsen möjlighet att vänta med tillsynsärendet tills det är utrett om dispens kan lämnas. Du kan hitta information om hur man söker dispens för och tillstånd till markavvattning på Länsstyrelsens hemsida.


Handläggarens namn


Bilagor:
Karta
Flygfoto, år      
Foton från platsbesök den       
Kopia på Länsstyrelsens tjänsteanteckning daterad den      
Kopia på anteckning förd vid fältbesök daterad den      
[bookmark: Text1][bookmark: Text2][bookmark: Text4]Föreläggande att  åtgärd som ska utföras  inom fastigheten      i       kommun

Beslut
Länsstyrelsen förelägger namn, personnummer, vid vite av       kr, att utföra följande åtgärder på fastigheten       i       kommun (se även bifogad karta och fotodokumentation):

1. Återfylla diket på sträckan       enligt karta bilaga       med massor uppkomna från genomförd dikning.
2. Markytan ska jämnas till så den kommer i nivå med omgivande mark.

Åtgärderna ska vara utförda senast       månader efter det att beslutet vunnit laga kraft. Åtgärderna ska utföras på ett sådant sätt att naturmiljön inte kommer till skada.

Länsstyrelsen förelägger namn, personnummer att;

1. senast två veckor efter det att åtgärderna i punkt nr ska vara färdiga, ska skicka bilder till Länsstyrelsen som styrker att föreläggandet utförts på ett tillfredställande sätt. 
Skälen för Länsstyrelsens beslut
Länsstyrelsen konstaterar att  objektet/åtgärden  dikningsåtgärder utförts som påverkar vattenförhållandena. Det är fråga om en åtgärd som är dispens- och tillståndspliktig enligt 11 kap. miljöbalken. Det saknas beslut om dispens och tillstånd.  / Det är Länsstyrelsens bedömning att  objektet/åtgärden  har förändrat livsvillkor för växter och djur på platsen. 

 Bemötande av den berördes argument  

Bakgrunden till förbudet mot markavvattning är att en stor andel av den
tidigare våtmarksarealen försvunnit under det senaste seklet. Dikning och
uppodling har lett till att en mycket liten areal opåverkad våtmark återstår i
det svenska landskapet. Våtmarker har mycket stor betydelse för ett flertal
djur- och växtarter och de är dessutom viktiga för en god vattenkvalitet.

Sveriges riksdag har formulerat 16 miljökvalitetsmål. Miljömålen är en
viktig del i vår strävan att nå ekologisk hållbar utveckling. De utförda
dikningsåtgärderna berör bland annat miljömålet ”Myllrande våtmark” som
innebär att våtmarkernas ekologiska och vattenhushållande funktion i
landskapet ska bibehållas och värdefulla våtmarker bevaras för framtiden.

Länsstyrelsen anser att allmänna intressen skadas genom de åtgärder som
vidtagits. Länsstyrelsen finner det befogat att meddela dig föreläggande om att återställa  objektet/åtgärden .
Bestämmelser
Av 2 kap. 29 § 2 punkten miljötillsynsförordningen (2011:13) framgår att Länsstyrelsen är tillsynsmyndighet över vattenverksamhet. I 26 kap. miljöbalken regleras hur tillsynen får bedrivas. Bland annat anges att tillsynsmyndigheten ska kontrollera efterlevnaden av miljöbalken samt vidta de åtgärder som behövs för att åstadkomma rättelse. Tillsynsmyndigheten får för detta ändamål meddela de förelägganden och förbud som behövs för att miljöbalken, domar och andra beslut som har meddelats med stöd av balken ska efterlevas. Tillsynsmyndigheten får även förelägga den som bedriver en verksamhet eller vidtar en åtgärd vilken det finns bestämmelser om i miljöbalken, att lämna de uppgifter och handlingar som behövs för tillsynen. Beslut om föreläggande får förenas med viten enligt 26 kap. 14 § MB.

Markavvattning kräver tillstånd enligt 11 kap. 13 § miljöbalken. Ärendet prövas av Länsstyrelsen eller Mark- och miljödomstolen.
I stora delar av Sverige är det förbjudet att utföra markavvattning. Då behövs även dispens från det generella markavvattningsförbudet. Ett beslut om dispens är en förutsättning för att kunna pröva om du kan få tillstånd för markavvattning. Beslutet innebär alltså inte att det är tillåtet att utföra markavvattning.

Redogörelse för ärendet
[bookmark: Text6][bookmark: Text7][bookmark: Text8][bookmark: Text14]Länsstyrelsen har fått kännedom om att  utförd åtgärd  på fastigheten       i       kommun. Länsstyrelsen ringde omedelbart upp dig för att stoppa åtgärden, se bifogad tjänsteanteckning. Den  datum  besökte en representant för Länsstyrelsen platsen. Vid detta tillfälle noterades att      . Bilder från fältbesöket bifogas. Länsstyrelsen har skrivit till dig den  datum . Den  datum  inkom du med svar på Länsstyrelsens meddelande. Du uppger att      .
Upplysningar
Detta beslut har förenats med ett vite till ett värde av       kr. Vitet döms ut efter särskild domstolsprövning på ansökan av Länsstyrelsen och endast i de fall någon eller några av punkterna i föreläggandet inte uppfyllts inom angiven tid. Utdömda viten tillfaller staten.

Om en fastighetsägare / verksamhetsutövare väljer att inte genomföra de åtgärder Länsstyrelsen ålägger hen i ett föreläggande kan Länsstyrelsen komma att ansöka om att Kronofogdemyndigheten verkställer beslutet.
Hur man överklagar
Detta beslut kan överklagas hos       tingsrätt, Mark- och miljödomstolen, se ruta nedan.


I detta ärende har       beslutat och      varit föredragande. I handläggningen av ärendet har även       medverkat.

  beslutandes namn 
			  handläggarens namn 



Bilagor:
1. Karta
2. Situationsplan
3. Fotodokumentation

Kopia:
      kommun
     Naturvårdsverket
          Internt Länsstyrelsen
     Inskrivningsmyndigheten

Så här överklagar du Länsstyrelsens beslut
Länsstyrelsens beslut kan överklagas hos Mark- och miljödomstolen vid       tingsrätt. Överklagandet ska dock skickas eller lämnas till Länsstyrelsen. Länsstyrelsens e-postadress är      @lansstyrelsen.se. Skickar du med vanlig post är adressen Länsstyrelsen i       län,      .

Har överklagandet kommit in i rätt tid överlämnar Länsstyrelsen överklagandet och handlingarna till mark- och miljödomstolen.

Överklagandet ska ha kommit in till Länsstyrelsen inom tre veckor från den dag du fick del av beslutet. Är du osäker på när tiden går ut kan du kontakta Länsstyrelsen.

Överklagandet ska vara skriftligt. I skrivelsen ska du ange
· ditt namn, adress, telefonnummer och eventuell e-postadress,
· vilket beslut du överklagar, till exempel genom att ange beslutsdatum och ärendets diarienummer, samt
· hur du anser att Länsstyrelsens beslut ska ändras och varför det ska ändras.
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