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	Denna mall kan användas vid begäran om förklaring vid tillsyn av vattenverksamhet Alternativa fraser kan användas. Gråa rutor kan fyllas med ord eller fraser. Snedstreck 
	Delg.kvitto
	 Namn 
 Adress 
 Postadress 



Begäran om uppgifter om  objekt/åtgärd  inom 
Genom ett tips  /  Det har kommit till Länsstyrelsens kännedom att / Efter besök på plats har det kommit till Länsstyrelsens kännedom att åtgärd  utförts inom       på fastigheten       i       kommun. 

Länsstyrelsen begär uppgifter om följande: 
1. om du är ansvarig för åtgärden, 
2. vad som hänt, 
3. när, 
4. syftet med åtgärden, 
5. hur det såg ut tidigare, samt

6. om det finns några tillstånd. 
Redovisningen och eventuella synpunkter lämnas via Länsstyrelsens e-tjänst eller skickas till mailadress       senast den  datum . Märk skrivelsen med diarienummer      .
Efter detta datum kan ärendet komma att avgöras även om du inte hört av dig.

Bakgrund

Länsstyrelsen har granskat handlingar / kartor och bedömer att de utförda vattenverksamheterna kan ha varit anmälnings- eller tillståndspliktiga.
Enligt Länsstyrelsens kännedom har inte dispens / tillstånd sökts eller anmälan om vattenverksamhet gjorts, eller meddelats för  objektet/åtgärden .

Vid åtgärd inom strandskydds- eller biotopskyddsområde eller naturreservat se mall från Grön stärkt tillsyn:

http://www.miljosamverkansverige.se/Sv/projekt-och-rapporter-/naturvard/hl-stod-starkt-gron-tillsyn/begaran-forklaring/Sidor/default.aspx
Kontroll av beslut/dispens/tillstånd

Länsstyrelsen har kontrollerat tidigare lämnade beslut / dispenser  /  tillstånd inom      . Länsstyrelsen kontrollerade då det / den  / dispens / tillstånd som lämnades på rubricerad fastighet den  datum , dnr      . Fältbesöket gjordes den  datum . Som villkor / försiktighetsmått i beslutet ställdes bland annat att ”      ”. Länsstyrelsen noterade vid fältbesöket att       inte var utförd och att villkoret / försiktighetsmåttet således inte var uppfyllt.

Upplysning om tillsyn

Länsstyrelsen är tillsynsmyndighet för miljöbalken (MB). Tillsynsmyndigheten får med stöd av 26 kap. 9 § MB meddela de förelägganden eller förbud som behövs för att bestämmelserna i miljöbalken ska efterlevas. Enligt 26 kap. 21 § MB får tillsynsmyndigheten förelägga den som vidtar en åtgärd som det finns bestämmelser om i miljöbalken att lämna de uppgifter som behövs för tillsynen. 

Avgift för Länsstyrelsens tillsyn över vattenverksamhet enligt 11 kap.

miljöbalken ska utgå med 800 kr/tim för varje hel timmes handläggningstid (Förordningen (1998:940) om avgifter för prövning och tillsyn enligt miljöbalken 3 kap. 11 §). Avgift ska inte betalas för tillsyn av obefogade klagomål. Avgiften beslutas i ett särskilt beslut.

För ärendets fortsatta handläggning ombeds du inkomma med förklaring, där det framgår i vilket syfte och när åtgärden utfördes. 
Länsstyrelsen kommer därefter utreda om tipset / händelsen / åtgärden föranleder krav på åtgärder eller inskränkningar, t.ex. rättelse.
 handläggarens namn 
Bilagor:

Karta 

Bilder

Tjänsteanteckning från fältbesök den  datum 
Kopia till:

     kommun

