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Beslut om avgift för Länsstyrelsens tillsyn av objekt på fastigheten fastighet i namn kommun

Beslut
För tillsyn av vattenverksamhet avseende xxx på fastigheten xxx i xxx kommun i ärende med diarienummer 535-dnr-20xx, fastställer Länsstyrelsen tillsynsavgiften till x kr. Underlag för avgiften bifogas. 

Avgiften faktureras separat när beslutet vunnit laga kraft. 
Redogörelse för ärendet
Kort redogörelse för tillsynsärendet. 
Upplysningar
Avgift för Länsstyrelsens tillsyn över vattenverksamhet enligt 11 kap. miljöbalken ska betalas efter särskilt beslut av Länsstyrelsen och utgå med 800 kr/tim för varje hel timme handläggningstid (3 kap. 11 § förordning (1998:940) om avgifter för prövning och tillsyn enligt miljöbalken). Med handläggningstid avses den sammanlagda tid som varje tjänsteman vid myndigheten har använt för beredning, föredragning och beslut i ärendet. I handläggningstiden räknas inte sådan restid som vid ett och samma resetillfälle överstiger två timmar. Avgift ska inte betalas för tillsyn som föranleds av klagomål som visar sig vara obefogat.

Hur man överklagar
Detta beslut kan överklagas hos       tingsrätt, Mark- och miljödomstolen, se ruta nedan.




 handläggarens namn 


Bilagor:
Avgiftsunderlag
Hur man överklagar


Så här överklagar du Länsstyrelsens beslut
Länsstyrelsens beslut kan överklagas hos Mark- och miljödomstolen vid       tingsrätt. Överklagandet ska dock skickas eller lämnas till Länsstyrelsen. Länsstyrelsens e-postadress är      @lansstyrelsen.se. Skickar du med vanlig post är adressen Länsstyrelsen i       län,      .

Har överklagandet kommit in i rätt tid överlämnar Länsstyrelsen överklagandet och handlingarna till mark- och miljödomstolen.

Överklagandet ska ha kommit in till Länsstyrelsen inom tre veckor från den dag du fick del av beslutet. Är du osäker på när tiden går ut kan du kontakta Länsstyrelsen.

Överklagandet ska vara skriftligt. I skrivelsen ska du ange
· ditt namn, adress, telefonnummer och eventuell e-postadress,
· vilket beslut du överklagar, till exempel genom att ange beslutsdatum och ärendets diarienummer, samt
· hur du anser att Länsstyrelsens beslut ska ändras och varför det ska ändras.
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