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	Denna mall kan användas vid beslut om föreläggande inom naturreservat. Gul färg markerar text om vite och andra saker som bara ska användas ibland. Gråa rutor kan fyllas med ord eller fraser. Snedstreck  /  markerar alternativa ord eller fraser.

Om det är en kommunal myndighet som använder mallen, behöver den ändras där det står ”länsstyrelsen” och ärendebeteckning.
	Delgivning
Om ombud finns, 
endast namn här, men delgivning ska fortfarande göras till adressat 



	[bookmark: Text30] Namn 
[bookmark: Text31] Adress 
[bookmark: Text32] POSTADRESS 
Alt. e-postadress 

Ombud
Namn 
Adress
POSTADRESS


[bookmark: Text1]Föreläggande att  åtgärd som ska utföras i naturreservatet      
Beslut
Länsstyrelsen förelägger namn, personnummer, vid vite av      kr, att inom naturreservatet       utföra följande åtgärder på fastigheten       i       kommun (se även bifogad karta och fotodokumentation):

1. Att ta bort      
2. Att återskapa      

Du ska utföra åtgärderna senast       månader efter det att beslutet har vunnit laga kraft.

Länsstyrelsen förelägger namn att

1. skicka bilder till länsstyrelsen som styrker att du har utfört åtgärderna på ett tillfredställande sätt senast två veckor efter det att åtgärderna i punkt nr ska vara färdiga.
Beslutet är förenat med ett vite
Detta beslut har förenats med ett vite på       kr. Vitet döms ut efter särskild domstolsprövning på ansökan av länsstyrelsen och endast om någon av punkterna i föreläggandet inte uppfyllts inom angiven tid. Utdömda viten tillfaller staten.
Motivering till beslutet
Länsstyrelsen bedömer att den åtgärd som utförts är förbjuden enligt föreskrifterna till naturreservatet. Länsstyrelsen anser att åtgärderna strider mot syftena med naturreservatet. Länsstyrelsen anser att åtgärden också har skadat riksintresset.

 Bemötande av den berördes argument    

Länsstyrelsen har inte gett någon dispens / något tillstånd för den utförda åtgärden. Åtgärden är därför olaglig och länsstyrelsen finner det befogat att förelägga dig om att  / återskapa / ta bort  objektet .

Vitesbeloppets storlek bör bestämmas med hänsyn till angelägenheten av att föreläggandet följs samt den negativa inverkan de vidtagna åtgärderna har på naturmiljön. Länsstyrelsen finner att ett totalt vitesbelopp på       kronor är skäligt.
Bestämmelser
Naturreservatet
Länsstyrelsen förklarade den datum och år som naturreservat. Syftet med naturreservatet är att      .

Enligt naturreservatets föreskrifter är det bl.a. förbjudet att         / förbjudet att utan Länsstyrelsens tillstånd      .

 används vid dispens  Länsstyrelsen får ge dispens från reservatsföreskrifter om det finns särskilda skäl (7 kap 7 § MB).  används vid tillstånd Länsstyrelsen får lämna tillstånd om inte syftet med naturreservatet motverkas.

Övriga skydd och områden med värden
Platsen ingår också i det europeiska nätverket Natura 2000. 

Platsen utgör dessutom riksintresse för naturvård / friluftsliv enligt 3 kap. 6 § miljöbalken och omfattas av särskilda geografiska bestämmelser enligt 4 kap. miljöbalken. Bestämmelserna innebär att turismens och friluftslivets intressen särskilt ska beaktas vid ingrepp i miljön.

Tillsyn
Av 26 kap. 9 § miljöbalken framgår att en tillsynsmyndighet får meddela de förelägganden och förbud som behövs i ett enskilt fall för att denna balk samt föreskrifter, domar och andra beslut som har meddelats med stöd av balken ska efterlevas. Tillsynsmyndigheten får även förelägga den som bedriver en verksamhet eller vidtar en åtgärd vilken det finns bestämmelser om i miljöbalken, att lämna de uppgifter och handlingar som behövs för tillsynen. Beslut om föreläggande får förenas med viten.

Ny ägare kan få föreläggande
Det är också möjligt för myndigheten att rikta ett föreläggande mot en ny ägare, även om skadan eller olägenheten uppkommit i samband med en tidigare ägares användning av fastigheten.
Beskrivning av ärendet
[bookmark: Text6][bookmark: Text7][bookmark: Text8][bookmark: Text14]Länsstyrelsen har fått kännedom om att  utförd åtgärd  på fastigheten       i       kommun. Vi ringde omedelbart upp dig för att stoppa åtgärden (se den bifogade tjänsteanteckningen). Den  datum  besökte en representant för länsstyrelsen platsen. Vid detta tillfälle noterade vi att      . Bilder från fältbesöket bifogas. Länsstyrelsen skrev till dig den  datum . Den  datum  inkom du med svar på länsstyrelsens meddelande. Du uppger att      .

Du har även fått ett förslag till beslut för kännedom och möjlighet till att yttra dig. Den  datum  inkom du med ett yttrande. / Något yttrande har inte inkommit.
Du kan överklaga beslutet
Detta beslut kan du överklaga hos       tingsrätt, mark- och miljödomstolen, se ruta nedan.
De som medverkat i beslutet
Beslutet har fattats av  Beslutandes namn  med  Handläggarens namn  som föredragande.  Medverkandes namn  har också medverkat i beslutet.

Denna handling har godkänts digitalt och saknar därför namnunderskrifter.
Bilagor
1. Översiktskarta
2. Detaljkarta
3. Fotodokumentation
Kopia
      kommun
Naturvårdsverket
Internt Länsstyrelsen
Inskrivningsmyndigheten

[bookmark: _Hlk112317197]Du kan överklaga beslutet
Om du inte är nöjd med länsstyrelsens beslut, kan du skriftligen överklaga beslutet hos mark- och miljödomstolen. 

Länsstyrelsen måste pröva att överklagandet har kommit in i rätt tid, innan det skickas vidare tillsammans med handlingarna i ärendet. Därför ska du lämna eller skicka din skriftliga överklagan till Länsstyrelsen       antingen via e-post;      @lansstyrelsen.se, eller med post; Länsstyrelsen      ,      .

Tid för överklagande
Ditt överklagande måste ha kommit in till länsstyrelsen inom tre veckor från det du fick del av beslutet. Om det kommer in senare kan överklagandet inte prövas. I ditt överklagande kan du be att få ytterligare tid att utveckla dina synpunkter och skälen till att du överklagar. Sedan är det mark- och miljödomstolen som beslutar om tiden kan förlängas.

Ditt överklagande ska innehålla
· Vilket beslut som du överklagar, beslutets datum och diarienummer. 
· Hur du vill att beslutet ändras. 
· Varför du anser att länsstyrelsens beslut är felaktigt.

Om du har handlingar som du anser stödjer din överklagan så bör du bifoga kopior på dessa. Kontakta länsstyrelsen i förväg om du behöver bifoga filer som är större än 15 MB via e-post.

Ombud
Om du anlitar ett ombud som sköter överklagandet åt dig ska ombudet underteckna skrivelsen, bifoga en fullmakt i original från dig samt uppge sitt eget namn, adress och telefonnummer.

Behöver du veta mer?
Har du ytterligare frågor kan du kontakta länsstyrelsen via e-post,      @lansstyrelsen.se, eller via växeltelefonnummer 010-224 40 00. Ange diarienummer.
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	Telefon:  E-post:  xxx@lansstyrelsen.se Webb: lansstyrelsen.se/ 
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