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[bookmark: _Hlk535826158]Föreläggande att ansöka om tillstånd för vattenverksamhet avseende       inom fastigheten       i       kommun

Beslut
Länsstyrelsen förelägger namn, personnummer, att till Mark- och miljödomstolen ge in ansökan om tillstånd för vattenverksamhet avseende       inom fastigheten       i       kommun senast DATUM. Ansökan ska även omfatta prövning av befintliga anläggningsdelars laglighet enligt vad som sägs i 17 § lagen (1998:811) om införande av miljöbalken.

Om ansökan om tillstånd inte ges in till Mark- och miljödomstolen enligt ovan förbjuds Namn/personnummer/företag att bedriva vattenverksamhet avseende       från och med DATUM (dagen efter datumet ovan).

Beslutet är fattat med stöd av 11 kap. och 26 kap. 9 § miljöbalken.
Skälen för Länsstyrelsens beslut
Länsstyrelsen konstaterar att  objektet/åtgärden  som finns på fastigheten är placerad inom vattenområde. Det är fråga om en åtgärd som är anmälnings- eller tillståndspliktig enligt 11 kap. miljöbalken. Det saknas beslut efter anmälan eller tillstånd.  / Det är Länsstyrelsens bedömning att  objektet/åtgärden  har förändrat livsvillkor för växter och djur på platsen. 

Beskriv kortfattat berörda allmänna intressen (naturvård, fiske, MKN etc)  och verksamhetens inverkan på dessa.

Eventuellt något om enskilda intressen…

 Bemötande av den berördes argument  

För vattenverksamhet krävs det tillstånd enligt huvudregeln i 11 kap. 9 § miljöbalken (MB). Undantaget från tillståndsplikten i 11 kap. 12 § MB är inte tillämplig i detta fall, då det inte är uppenbart att varken allmänna eller enskilda intressen skadas. Tillstånd för vattenverksamhet krävs därmed enligt 11 kap. MB för att      . 

Du har inte visat att något tillstånd enligt miljöbalken eller de tidigare gällande vattenlagarna (1918:523 och 1983:291) finns för vattenverksamheten och inte heller visat att någon prövning enligt 1880 års vattenrättsförordning har gjorts av anläggningen. 

     Den dom/äldre handling avseende xxx som ingetts i ärendet kan inte jämställas med ett tillstånd enligt miljöbalken för att bedriva den nuvarande vattenverksamheten. 

Eventuell kort sammanfattning av domen/äldre handlingen … Har anläggningen eller verksamheten ändrats sedan domen/äldre handlingen?

Då det inte har visats att giltigt tillstånd föreligger finns det skäl för Länsstyrelsen att förelägga verksamhetsutövaren att ansöka om tillstånd till vattenverksamhet. Om ansökan om tillstånd inte görs inom föreskriven tid förbjuds vattenverksamheten avseende      .
Bestämmelser
Av 2 kap. 29 § 2 punkten miljötillsynsförordningen (2011:13) framgår att Länsstyrelsen är tillsynsmyndighet över vattenverksamhet. I 26 kap. miljöbalken regleras hur tillsynen får bedrivas. Bland annat anges att tillsynsmyndigheten ska kontrollera efterlevnaden av miljöbalken samt vidta de åtgärder som behövs för att åstadkomma rättelse. Tillsynsmyndigheten får för detta ändamål meddela de förelägganden och förbud som behövs för att miljöbalken, domar och andra beslut som har meddelats med stöd av balken ska efterlevas. Tillsynsmyndigheten får även förelägga den som bedriver en verksamhet eller vidtar en åtgärd vilken det finns bestämmelser om i miljöbalken, att lämna de uppgifter och handlingar som behövs för tillsynen. 

För vattenverksamhet krävs det tillstånd enligt huvudregeln i 11 kap. 9 § miljöbalken (MB). En verksamhetsutövare som bedriver verksamhet som kräver tillstånd enligt miljöbalken eller enligt föreskrifter som har meddelats med stöd av miljöbalken har att visa att giltigt tillstånd föreligger. Ett tillstånd enligt tidigare lagstiftning kan fortfarande vara gällande, men även i detta fall är det verksamhetsutövaren som har att visa att så är fallet.
Redogörelse för ärendet
Länsstyrelsen har fått kännedom om att  utförd åtgärd  på fastigheten       i       kommun. Länsstyrelsen ringde omedelbart upp dig för att stoppa åtgärden, se bifogad tjänsteanteckning. Den  datum  besökte en representant för Länsstyrelsen platsen. Vid detta tillfälle noterades att      . Bilder från fältbesöket bifogas. Länsstyrelsen har skrivit till dig den  datum . Den  datum  inkom du med svar på Länsstyrelsens meddelande. Du uppger att      .
Upplysningar
Innan ansökan om tillstånd görs ska du samråda med Länsstyrelsen och övriga berörda myndigheter, enskilda med flera. Det är viktigt att samrådet påbörjas i god tid, så att en ansökan om tillstånd kan ges in till Mark- och miljödomstolen inom föreskriven tid.

Eventuellt preliminär bedömning av vilka miljöanpassningsåtgärder som behöver utföras …
Detta beslut skickas till Lantmäteriet för inskrivning i fastighetsboken.
Hur man överklagar
Detta beslut kan överklagas hos       tingsrätt, Mark- och miljödomstolen, se ruta nedan.


I detta ärende har       beslutat och      varit föredragande. I handläggningen av ärendet har även       medverkat.

  beslutandes namn 
			  handläggarens namn 



Bilagor:
1. Karta
2. Situationsplan
3. Fotodokumentation



Kopia:
      kommun
     Havs- och vattenmyndigheten 
     Internt Länsstyrelsen
     Inskrivningsmyndigheten 

Så här överklagar du Länsstyrelsens beslut
Länsstyrelsens beslut kan överklagas hos Mark- och miljödomstolen vid       tingsrätt. Överklagandet ska dock skickas eller lämnas till Länsstyrelsen. Länsstyrelsens e-postadress är      @lansstyrelsen.se. Skickar du med vanlig post är adressen Länsstyrelsen i       län,      .

Har överklagandet kommit in i rätt tid överlämnar Länsstyrelsen överklagandet och handlingarna till mark- och miljödomstolen.

Överklagandet ska ha kommit in till Länsstyrelsen inom tre veckor från den dag du fick del av beslutet. Är du osäker på när tiden går ut kan du kontakta Länsstyrelsen.

Överklagandet ska vara skriftligt. I skrivelsen ska du ange
· ditt namn, adress, telefonnummer och eventuell e-postadress,
· vilket beslut du överklagar, till exempel genom att ange beslutsdatum och ärendets diarienummer, samt
· hur du anser att Länsstyrelsens beslut ska ändras och varför det ska ändras.
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