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	Denna mall kan användas vid kommunicering om föreläggande inom biotopskydd. Gul färg markerar text om vite och andra saker som bara ska användas ibland. Gråa rutor kan fyllas med ord eller fraser. Snedstreck  /  markerar alternativa ord eller fraser.
	Delgivning
Om ombud finns, 
endast namn här 



Om ombud finns
ska meddelandet endast skickas till ombud
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[bookmark: Text41]Förslag på föreläggande att återställa / återskapa biotopskyddad  objekt  

Länsstyrelsen överväger att förelägga  namn ,  personnummer , vid vite av       kr, att utföra följande åtgärder på fastigheten       i       kommun (se även bifogad karta och fotodokumentation):

1. Återföra odlingssten till den plats där det tidigare funnits ett odlingsröse.
2. Odlingsröset ska minst omfatta       m2.
3. Ingen plöjning får ske på den markyta som odlingsröset legat på, innan odlingsstenarna återförts.
4. Återuppföra stenmur till en längd av       meter.
5. Stenmuren ska uppföras med väl sammanfogade små och medelstora naturliga stenar (odlingsstenar) och med en maximal diameter på 50 cm (mansbörda). 
6. Återställa dike till en bredd av      m, djup av      m och längd      m.
7. Återställa våtmark till en areal av       m2.
8. Återställa åkerholme till en areal av       m2.
9. Naturlig vegetation ska få utvecklas på de återskapade åkerholmarna. Ingen insådd av åkergröda får ske.
10. Plantera       st alléträd av arten       med en minsta stamomkrets av       cm.

Vi kommer i sådana fall kräva att åtgärderna blir utförda senast       månader efter det att beslutet har vunnit laga kraft.

[bookmark: _Hlk517955006]Du får nu möjlighet att framföra dina synpunkter i ärendet. Eventuella synpunkter ska du skicka till länsstyrelsen senast den  datum . Länsstyrelsen kan besluta i ärendet även om inga synpunkter kommer in.  

[bookmark: _Hlk34141006]Du kan lämna dina uppgifter på något av följande sätt.

Använd vår e-tjänst komplettering eller yttrande i ärende. Du får då en bekräftelse på att vi har mottagit uppgifterna. Välj din länsstyrelse och skriv in ärendebeteckning      . Du hittar e-tjänsten på lansstyrelsen.se. Skriv komplettering eller yttrande i sökrutan och tryck på sök.
Skicka e-post till      @lansstyrelsen.se. Skriv ärendebeteckning       och komplettering eller yttrande i ämnesraden.
Skicka ett vanligt brev till postadressen som finns längst ner på sidan 1 i detta dokument.

Observera att du bara behöver skicka in dina dokument en gång.
Bedömning
Länsstyrelsen bedömer att det borttagna / skadade  objektet  är biotopskyddat. Länsstyrelsen anser att en värdefull natur- och kulturmiljö tagits bort som därmed utarmat odlingslandskapet biologiskt och kulturellt. Länsstyrelsen anser att åtgärden också har skadat riksintresset och utarmat det nationellt / regionalt värdefulla odlingslandskapet.

 Bemötande av den berördes argument    

Länsstyrelsen finner det befogat att meddela dig föreläggande om att återskapa  objekt  så att det återigen kan bli en värdefull natur- och kulturmiljö.

[bookmark: _Hlk13753002]Vitesbeloppets storlek bör bestämmas med hänsyn till angelägenheten av att föreläggandet följs samt den negativa inverkan de vidtagna åtgärderna har på naturmiljön. Länsstyrelsen finner att ett totalt vitesbelopp på       kronor är skäligt.
Du har inte sökt dispens för den utförda åtgärden. Om du avser att söka dispens i efterhand för den utförda åtgärden så har länsstyrelsen möjlighet att avvakta med tillsynsärendet tills det är utrett om vi kan lämna dispens. Information om hur du söker dispens från biotopskyddet finner du på länsstyrelsens webbplats.
Bestämmelser
Biotopskydd
[bookmark: Text22]Samtliga lätt igenkännbara små mark- eller vattenområden som på grund av sina egenskaper är värdefulla livsmiljöer för hotade djur- eller växtarter eller som annars är särskilt skyddsvärda, får förklaras som biotopskyddsområde (7 kap. 11 § miljöbalken). Det gäller för  aktuell typ av biotopskydd  i jordbruksmark (5 § i förordningen (1998:1252) om områdesskydd enligt miljöbalken mm, och bilaga 1 till förordningen). Inom biotopskyddsområden får man inte bedriva verksamhet eller vidta åtgärder som kan skada naturmiljön. Länsstyrelsen kan ge dispens från förbudet i det enskilda fallet om det finns särskilda skäl.


Övriga skydd och områden med värden
Platsen för det borttagna / skadade  objekt  är belägen inom riksintresse för naturvård / kulturmiljövård / friluftsliv (3 kap. 6 § miljöbalken). Riksintresset avser att      . Landskapselement som exempelvis  objekt  är viktiga inslag i riksintresset. 

Platsen ligger också inom ett område som är utpekat som nationellt / regionalt värdefullt odlingslandskap.

Tillsyn
Av 26 kap. 9 § miljöbalken framgår att en tillsynsmyndighet får meddela de förelägganden och förbud som behövs i ett enskilt fall för att denna balk samt föreskrifter, domar och andra beslut som har meddelats med stöd av balken ska efterlevas. Tillsynsmyndigheten får även förelägga den som bedriver en verksamhet eller vidtar en åtgärd vilken det finns bestämmelser om i miljöbalken, att lämna de uppgifter och handlingar som behövs för tillsynen. Beslut om föreläggande får förenas med viten.

Ny ägare kan få föreläggande 
Det är också möjligt för myndigheten att rikta ett föreläggande mot en ny ägare, även om skadan eller olägenheten uppkommit i samband med en tidigare ägares användning av fastigheten. 
Beskrivning av ärendet
[bookmark: Text6][bookmark: Text7][bookmark: Text8][bookmark: Text14]Länsstyrelsen har fått kännedom om att  utförd åtgärd  på fastigheten       i       kommun. Vi ringde omedelbart upp dig för att stoppa åtgärden (se den bifogade tjänsteanteckningen). Den  datum  besökte en representant för länsstyrelsen platsen. Vid detta tillfälle noterade vi att      . Bilder från fältbesöket bifogas. Länsstyrelsen skrev till dig den  datum . Den  datum  inkom du med svar på länsstyrelsens meddelande. Du uppger att      .

[bookmark: Text15][bookmark: Text16]Flygbildsfoto från       visar      .
[bookmark: _Hlk33195322]Upplysning om vite
Utdömande av vite sker först efter särskild domstolsprövning på ansökan av länsstyrelsen och endast om föreläggandet inte uppfylls inom föreskriven tid.



 Handläggarens namn  
	
[bookmark: _Hlk33539231]Bilagor
Karta
Flygfoto, år      
Foton från platsbesök den       
Kopia på länsstyrelsens tjänsteanteckning daterad den      
Kopia på anteckning förd vid fältbesök daterad den      

	Postadress:	
	Telefon:  E-post:  xxx@lansstyrelsen.se Webb: lansstyrelsen.se/ 


	www.lansstyrelsen.se/xxx/personuppgifter



