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	Denna mall kan användas vid kommunicering om föreläggande inom strandskydd. Gul färg markerar text om vite och andra saker som bara ska användas ibland. Gråa rutor kan fyllas med ord eller fraser. Snedstreck  /  markerar alternativa ord eller fraser.

Om det är en kommunal myndighet som använder mallen, behöver den ändras där det står ”länsstyrelsen”, ärendebeteckning och länk till e-tjänst.
	Delgivning
Om ombud finns, 
endast namn här 



Om ombud finns
ska meddelandet endast 
skickas till ombud
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[bookmark: Text1]Förslag på föreläggande att  åtgärd som ska utföras  inom strandskyddsområde

Länsstyrelsen överväger att förelägga  namn ,  personnummer , vid vite av       kr, att utföra följande åtgärder på fastigheten       i       kommun (se även bifogad karta och fotodokumentation):

1. Riva och forsla bort       från strandskyddsområdet.
2. Återställa marken som i nuläget upptas av anläggningarna i punkt nr så att inte betonggjutningar, metallfundament eller övriga fästanordningar finns kvar.

Vi kommer i sådana fall kräva att åtgärderna blir utförda senast       månader efter det att beslutet har vunnit laga kraft.

Du får nu möjlighet att framföra dina synpunkter i ärendet. Eventuella synpunkter ska du skicka till länsstyrelsen senast den  datum . Länsstyrelsen kan besluta i ärendet även om inga synpunkter kommer in. 

Du kan lämna dina uppgifter på något av följande sätt.

Använd vår e-tjänst komplettering eller yttrande i ärende. Du får då en bekräftelse på att vi har mottagit uppgifterna. Välj din länsstyrelse och skriv in ärendebeteckning      . Du hittar e-tjänsten på lansstyrelsen.se. Skriv komplettering eller yttrande i sökrutan och tryck på sök.
Skicka e-post till      @lansstyrelsen.se. Skriv ärendebeteckning       och komplettering eller yttrande i ämnesraden.
Skicka ett vanligt brev till postadressen som finns längst ner på sidan 1 i detta dokument.

Observera att du bara behöver skicka in dina dokument en gång.
 
Bedömning
[bookmark: _Hlk13750355]Länsstyrelsen konstaterar att  objektet/åtgärden  är inom ett strandskyddat område. Det är förbjudet och länsstyrelsen har inte heller gett någon dispens från strandskyddsbestämmelserna för  objektet/åtgärden .  / Vi bedömer att  objektet/åtgärden  minskar allmänhetens möjligheter att beträda och uppehålla sig i området.  Objektet/åtgärden  har förändrat livsvillkoren för växter och djur på platsen.  Objektet/åtgärden  strider alltså mot strandskyddsbestämmelserna.

 Bemötande av den berördes argument  

[bookmark: _Hlk33539491]Länsstyrelsen finner det befogat att förelägga dig att ta bort  objektet/åtgärden  så att området åter blir tillgängligt för allmänheten      och att naturlig vegetation kan återetablera.

[bookmark: _Hlk13753002]Vitesbeloppets storlek bör bestämmas med hänsyn till angelägenheten av att föreläggandet följs samt den negativa inverkan de vidtagna åtgärderna har på naturmiljön. Länsstyrelsen finner att ett totalt vitesbelopp på       kronor är skäligt.
Du har inte sökt dispens för den utförda åtgärden. Om du avser att söka dispens i efterhand för den utförda åtgärden så har länsstyrelsen möjlighet att avvakta med tillsynsärendet tills det är utrett om vi kan lämna dispens. Information om hur du söker dispens från strandskyddet finner du på länsstyrelsens webbplats.
Bestämmelser
Strandskyddets omfattning
Vid sjön       råder strandskydd intill       meter från strandlinjen, vilket gäller både land- och vattenområdet. Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur– och växtlivet (7 kap. 13-14 §§ miljöbalken).

Förbuden inom strandskydd
[bookmark: Text55][bookmark: Text56][bookmark: Text57][bookmark: Text54][bookmark: Text58]Den aktuella platsen ligger alltså inom ett strandskyddsområde. 1. Inom detta får inte nya byggnader uppföras, 2. byggnader eller byggnaders användning ändras 2. eller andra anläggningar eller anordningar utföras, om det hindrar eller avhåller allmänheten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt, 3. grävningsarbeten eller andra förberedelsearbeten utföras för byggnader, anläggningar eller anordningar 4. eller åtgärder vidtas som väsentligt förändrar livsvillkoren för djur- och växtarter (7 kap. 15 § miljöbalken punkt  1, 2, 3 och 4 ).

Dispens från förbuden
Länsstyrelsen får i det enskilda fallet ge dispens från förbuden enligt 7 kap. 18 a § MB. Förutsättningen för att kunna medge dispens är att något av de särskilda skäl som finns angivna i 7 kap. 18 c § MB är tillämpbart och att åtgärden inte motverkar syftet med strandskyddsbestämmelserna.

Strandskyddet gäller från 1975
De generella strandskyddsbestämmelserna infördes 1975. Anläggningar och anordningar som är uppförda före 1975 behöver därför ingen strandskyddsdispens för att vara lagliga. Förutsättningen för att detta ska gälla är att anläggningarna inte ändrats i omfattning eller utformning samt att de oavbrutet funnits på platsen sedan 1975.

Naturreservat
Länsstyrelsen förklarade den  datum och år  som naturreservat. Syftet med naturreservatet är att      .

Enligt naturreservatets föreskrifter är det bl.a. förbjudet att        / förbjudet att utan länsstyrelsens tillstånd      .

 används vid dispens  Länsstyrelsen får ge dispens från reservatsföreskrifter om det finns särskilda skäl (7 kap 7 § MB).  används vid tillstånd Länsstyrelsen får lämna tillstånd om inte syftet med naturreservatet motverkas.

Övriga skydd och områden med värden
Platsen ingår också i det europeiska nätverket Natura 2000. 

Platsen utgör dessutom riksintresse för naturvård / friluftsliv enligt 3 kap. 6 § miljöbalken och omfattas av särskilda geografiska bestämmelser enligt 4 kap. miljöbalken. Bestämmelserna innebär att turismens och friluftslivets intressen särskilt ska beaktas vid ingrepp i miljön.

Tillsyn
Av 2 kap. 7 § miljötillsynsförordningen (2011:13) framgår att Länsstyrelsen är tillsynsmyndighet över strandskyddsområden som även omfattas av andra statliga skydd enligt 7 kap. miljöbalken.  / Naturreservat / Landskapsbildsskydd / Natura 2000 är en sådan skyddsform. I 26 kap. miljöbalken regleras hur tillsynen får bedrivas. Bland annat anges att tillsynsmyndigheten ska kontrollera efterlevnaden av miljöbalken och vidta de åtgärder som behövs för att åstadkomma rättelse. Tillsynsmyndigheten får meddela de förelägganden och förbud som behövs för att miljöbalken, domar och andra beslut som har meddelats med stöd av balken ska efterlevas. Tillsynsmyndigheten får även förelägga den som bedriver en verksamhet eller vidtar en åtgärd vilken det finns bestämmelser om i miljöbalken, att lämna de uppgifter och handlingar som behövs för tillsynen. Beslut om föreläggande får förenas med viten.

Ny ägare kan få föreläggande
Det är också möjligt för myndigheten att rikta ett föreläggande mot en ny ägare, även om skadan eller olägenheten uppkommit i samband med en tidigare ägares användning av fastigheten.
Beskrivning av ärendet
[bookmark: Text6][bookmark: Text7][bookmark: Text8][bookmark: Text14]Länsstyrelsen har fått kännedom om att  utförd åtgärd  på fastigheten       i       kommun. Vi ringde omedelbart upp dig för att stoppa åtgärden (se den bifogade tjänsteanteckningen). Den  datum  besökte en representant för länsstyrelsen platsen. Vid detta tillfälle noterade vi att      . Bilder från fältbesöket bifogas. Länsstyrelsen skrev till dig den  datum . Den  datum  inkom du med svar på länsstyrelsens meddelande. Du uppger att      .
[bookmark: _Hlk33195283]Upplysning om vite
Utdömande av vite sker först efter särskild domstolsprövning på ansökan av länsstyrelsen och endast om föreläggandet inte uppfylls inom föreskriven tid.



  Handläggarens namn 
[bookmark: _Hlk33539231]Bilagor
1. Karta
2. Situationsplan
3. Fotodokumentation
4. Kopia på länsstyrelsens tjänsteanteckning daterad den      
5. Kopia på anteckning förd vid fältbesök daterad den      
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