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	Datum
202x-xx-xx

	Ärendebeteckning
515/526/528-000-0000



	
	Meddelande
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202x-xx-xx
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515/526/528-000-0000



	Denna mall kan användas vid underrättelse med möjlighet till yttrande inom strandskydd, naturreservat, biotopskydd (515), med hänsyn till natur- och kulturvärden i jordbruket (528) och vid kontroll av givna dispenser/tillstånd (526). Alternativa fraser kan användas. Gråa rutor kan fyllas med ord eller fraser. Snedstreck  /  markerar alternativa ord eller fraser. 

Om det är en kommunal myndighet som använder mallen, behöver den ändras där det står ”länsstyrelsen”, ärendebeteckning och länk till e-tjänst. Observera att den kommunala myndigheten bara kan använda mallen för strandskyddstillsyn, tillsyn av kommunala naturreservat samt kontroll av givna dispenser och tillstånd.
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Tillsyn av   strandskydd   biotopskydd   naturreservatet    natur- och kulturvärden i jordbruket

[bookmark: Text10][bookmark: Text11] / Genom ett tips  / Efter besök på plats har det kommit till länsstyrelsens kännedom att åtgärd  utförts inom  / biotopskyddat / strandskyddat / naturreservatet  namn   / som har skadat natur- och kulturvärden i jordbruket på fastigheten       i       kommun. 

 / Kontroll av dispens/tillstånd
 / Länsstyrelsen har kontrollerat tidigare lämnade dispenser och tillstånd / beslut om undantag inom  / strandskyddsområde / naturreservat / biotopskyddsområde / för åtgärd som påverkar natur-och kulturvärden i jordbruket. Vi kontrollerade då den      dispens / tillstånd som lämnades på fastigheten       i       kommun  den  datum , dnr      . Fältbesöket gjordes den  datum . Som villkor i beslutet ställdes bland annat att ”     ”. Vi noterade vid fältbesöket att       inte var utförd och att villkoret alltså inte var uppfyllt.

Vi vill veta om du är ansvarig för åtgärden, vad som har hänt och när, syftet med åtgärden och om det finns några tillstånd. Länsstyrelsen kommer därefter utreda om händelsen / åtgärden behöver rättas till / tas bort.

Redovisningen skickar du till länsstyrelsen senast den      . Efter detta datum kan ärendet avgöras även om du inte har hört av dig.
[bookmark: _Hlk517955006]Du kan lämna dina uppgifter på något av följande sätt.
Använd vår e-tjänst komplettering eller yttrande i ärende. Du får då en bekräftelse på att vi har mottagit uppgifterna. Välj din länsstyrelse och skriv in ärendebeteckning      . Du hittar e-tjänsten på lansstyrelsen.se. Skriv komplettering eller yttrande i sökrutan och tryck på sök.
Skicka e-post till      @lansstyrelsen.se. Skriv ärendebeteckning       och komplettering eller yttrande i ämnesraden.
Skicka ett vanligt brev till postadressen som finns längst ner på sidan 1 i detta dokument.

Observera att du bara behöver skicka in dina dokument en gång.
Bestämmelser
 / Strandskydd
Vid sjön       råder strandskydd intill       meter från strandlinjen, vilket gäller både land- och vattenområdet. Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur– och växtlivet (7 kap. 13-14 §§ miljöbalken).

[bookmark: Text55][bookmark: Text56][bookmark: Text57][bookmark: Text54][bookmark: Text58]Den aktuella platsen ligger alltså inom strandskyddsområde. 1. Inom detta får inte nya byggnader uppföras, 2. byggnader eller byggnaders användning ändras 2. eller andra anläggningar eller anordningar utföras, om det hindrar eller avhåller allmänheten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt, 3. grävningsarbeten eller andra förberedelsearbeten utföras för byggnader, anläggningar eller anordningar 4. eller åtgärder vidtas som väsentligt förändrar livsvillkoren för djur- och växtarter (7 kap. 15 § miljöbalken punkt  1, 2, 3 och 4 ).

Länsstyrelsen får i det enskilda fallet ge dispens från förbuden enligt 7 kap. 18 a § MB. Förutsättningen för att kunna medge dispens är att något av de särskilda skäl som finns angivna i 7 kap. 18 c § miljöbalken är tillämpbart och att åtgärden inte motverkar syftet med strandskyddsbestämmelserna. 

 / Naturreservat
Enligt punkt  nr  i föreskrifterna för naturreservatet       får inte       utan  / dispens / tillstånd.

 / Biotopskydd
[bookmark: Text25] Typ av aktuellt objekt  omfattas av biotopskyddsbestämmelserna i 7 kap. 11 § miljöbalken samt förordning (1998:1252) om områdesskydd enligt miljöbalken m.m. Verksamhet får inte bedrivas eller åtgärder vidtas som kan skada naturmiljön inom biotopskyddsområde. Länsstyrelsen kan ge dispens från biotopskyddsbestämmelserna i det enskilda fallet om det finns särskilda skäl. 

 / Hänsyn till natur- och kulturvärden i jordbruket
 Typ av aktuellt objekt  omfattas av de allmänna hänsynsreglerna i kapitel 2, miljöbalken (1998:808) samt Jordbruksverkets föreskrifter (SJVFS 2020:2) om hänsyn till natur- och kulturvärden i jordbruket.
Alla som bedriver eller avser att bedriva en verksamhet eller vidta en åtgärd ska utföra de skyddsåtgärder, iaktta de begränsningar och vidta de försiktighetsmått i övrigt som behövs för att förebygga, hindra eller motverka att verksamheten eller åtgärden medför skada eller olägenhet för människors hälsa eller miljön. 

Vissa landskapselement i jordbrukslandskapet omfattas av föreskrifterna om hänsyn till natur- och kulturvärden i jordbruket, och får därför inte skadas. 

Länsstyrelsen kan efter ansökan ge dispens från reglerna om det finns särskilda skäl. 

Enligt vad vi vet har inte  / dispens / tillstånd sökts eller getts för  / objektet / åtgärden.
Tillsyn
Länsstyrelsen är tillsynsmyndighet för miljöbalken. Tillsynsmyndigheten får med stöd av 26 kap. 9 § miljöbalken meddela de förelägganden eller förbud som behövs för att bestämmelserna i miljöbalken ska efterlevas. Enligt 26 kap. 21 § miljöbalken får tillsynsmyndigheten förelägga den som vidtar en åtgärd som det finns bestämmelser om i miljöbalken att lämna de uppgifter som behövs för tillsynen. 
 


 Handläggarens namn 
Bilagor
Karta 
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Tjänsteanteckning från fältbesök den  datum 
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