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	Denna mall kan användas för ett brev till den berörda antingen efter besiktning på plats eller efter att den berörda har skickat in bilder. Gråa rutor kan fyllas med ord eller fraser. Snedstreck  /  markerar alternativa ord eller fraser.

Om det är en kommunal myndighet som använder mallen, behöver den ändras där det står ”länsstyrelsen” och ärendebeteckning. Observera att den kommunala myndigheten bara kan använda mallen för strandskyddstillsyn, tillsyn av kommunla naturreservat samt kontroll av strandskyddsdispenser.
	Delgivning
Endast aktuellt om skrivelsen också avser att delge domar/protokoll från domstolar
	 Namn 
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[bookmark: Text3] POSTADRESS 
 Alt. e-postadress 



[bookmark: Textruta18]Uppföljning av  förelagd åtgärd  

[bookmark: Text5][bookmark: Text10][bookmark: Text11][bookmark: Text12][bookmark: Text15][bookmark: Text17]Länsstyrelsen har i beslut den  datum  förelagt dig om att återställa / ta bort  åtgärd  på fastigheten      i       kommun. Åtgärderna skulle vara utförda till den  datum .  / Tiden för när åtgärderna skulle vara utförda fastställdes av mark- och miljödomstolen  / mark- och miljööverdomstolen till den  datum . 

 / Ni överklagade länsstyrelsens beslut till mark- och miljödomstolen som avslog ert överklagande. Mark- och miljööverdomstolen har inte lämnat prövningstillstånd. Detta meddelades i protokoll den  datum . Därmed har föreläggandet också vunnit laga kraft samma datum. Det innebär att föreläggandet ska utföras senast den  datum och redovisning till länsstyrelsen ska ske senast den  datum . Mark- och miljööverdomstolens protokoll bifogas och delges er härmed.

 / Länsstyrelsen besökte platsen den  datum  och konstaterade då att  objekt  hade tagits bort / återställts.

[bookmark: Text45][bookmark: Text27][bookmark: Text28][bookmark: Text29] / Länsstyrelsen besökte platsen den  datum  och konstaterade då att  förelagd åtgärd hade påbörjats, men att  omständighet i detta fall . 

[bookmark: Text47][bookmark: Text34] / Efter att länsstyrelsen ansökt om utdömande av vite hos mark- och miljödomstolen har du skickat in bilder från platsen, tagna den  datum , som styrker att  förelagd åtgärd  har utförts / återställts. 

[bookmark: Text48][bookmark: Text19] / Länsstyrelsen har vid fältbesök den  datum  konstaterat att      .

[bookmark: Text51][bookmark: Text52] / Länsstyrelsen kommer att göra en ny besiktning i  månad . Om inte den förelagda åtgärden är utförd eller om du inte till dess har kunnat lämna en godtagbar förklaring till varför den förelagda åtgärden inte är fullt utförd kommer länsstyrelsen att gå vidare med en ansökan om utdömande av vite. 

[bookmark: Text50] / Länsstyrelsen bedömer att föreläggandet därmed är åtgärdat. 

[bookmark: Text54] / Länsstyrelsen bedömer att föreläggandet i dag inte är åtgärdat. 



 Handläggarens namn 
Bilagor
 / Mark- och miljödomstolens dom  datum 
 / Mark- och miljööverdomstolens protokoll  datum 
[bookmark: Text20]Tjänsteanteckning vid fältbesök den  datum 
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	Postadress:	
	Telefon:  E-post:  xxx@lansstyrelsen.se Webb: lansstyrelsen.se/ 
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