Exempel på upplysningar
Standardupplysningar
Länsstyrelsen förutsätter att ni har fått medgivande från de markägare och andra nyttjanderättshavare som kan beröras av åtgärderna. Länsstyrelsens beslut ger inte tillträde till marken utan markägarens tillstånd. 
En anmälan för samråd befriar inte er från ansvaret att ta hänsyn till miljöbalkens övriga bestämmelser eller till vad som föreskrivs i annan lagstiftning. 
Ni som gör en åtgärd måste alltid skaffa den kunskap som behövs. Ni måste även visa sådan hänsyn att skador och olägenheter inte uppkommer för människors hälsa eller miljön (2 kap. miljöbalken). 
Upplysningar i enskilda fall
Grävning och andra åtgärder i vattenområde kan kräva en anmälan om vattenverksamhet till Länsstyrelsen. Omgrävning eller fördjupning av dike eller kanal kan vara markavvattning som är tillståndspliktigt. För mer information kontakta Länsstyrelsen.
Vissa biotoper i odlingslandskapet, till exempel alléer, stenmurar, odlingsrösen, öppna diken och åkerholmar, omfattas av generellt biotopskydd. Om sådana biotoper berörs ska ni kontakta Länsstyrelsen på nytt. 
Artskyddsförordningen omfattar bestämmelser till skydd för fridlysta arter, både växter och djur. Arbetsföretag i naturmiljöer kan komma att skada fridlysta arter. Dispens från artskyddsbestämmelserna söks hos Länsstyrelsen. 
Om det vid grävarbete uppstår misstanke om föroreningar i marken, ska detta omedelbart anmälas till tillsynsmyndigheten, vanligtvis kommunen.
Upplysningar om anmälan eller tillståndsansökan hos länsstyrelsen
Den aktuella åtgärden kräver tillstånd enligt kulturmiljölagen. Solcellsanläggningen kommer ligga inom lagskyddat fornlämningsområde till en fornlämning och därför är åtgärden tillståndspliktigt enligt kulturmiljölagen, KML. Ni behöver ansöka om tillstånd till ingrepp i fornlämning hos Länsstyrelsens kulturmiljöenhet. 
Den aktuella åtgärden kräver tillstånd enligt väglagen eftersom solcellsanläggningen ska ligga nära en allmän väg. För mer information om hur ansöka om tillstånd se länsstyrelsens webb, webbadress.
Upplysningar om att kontakta andra myndigheter
Trafikverket
Kontakta Trafikverket med anledning av att solcellsanläggningen ligger nära allmän väg.
Kontakta Trafikverket med anledning av att solcellsanläggningen riskerar att blända trafikanter.
Försvarsmakten
Kontakta Försvarsmakten med anledning av att solcellsanläggningen ligger i närheten av Försvarets riksintressen.

